

海南“金椰分”与杭州“钱江分”、郑州“商鼎分”实现个人信用跨省互认 扩大城市“朋友圈” 让信用“价值连城”

本报讯(记者邵长春 通讯员肖亚梅)海南日报记者从省大数据管理局获悉,近日海南金椰分平台已上线“城市信用共享”服务专区,实现海南各市县与浙江杭州、河南郑州等地跨区域个人信用“跨省互认”,城市信用共享、联合守信激励。

据悉,去年11月,海南省以海口、三亚两市为代表与杭州、天津、厦门、郑州等八个城市签署了《十市城市信用建设战略合作协议》,日前正式上线的“城市信用共享”服务专区,进一步扩大跨区域信用建设战略合作广度及深度。通过共享合作城市间公共信用

信息,海南金椰分用户可直接与“城市信用共享”服务专区内各城市的信用分互认互通,享受当地的“信用+”优惠福利和便民服务。

信用分互认互通后,杭州或郑州的市民到海南旅游可在海南信用共享专区,使用“钱江分”“商鼎分”直接与海南“金椰分”互认,享受海南的信易批、信易游、信易住、信用+贷款、信用+医疗、信用+出行等10类场景200多项信用惠民服务。

同样,在杭州信用共享专区,海南“金椰分”可直接与杭州“钱江分”互认,到杭州旅游的海南市民使用金椰

分可享受当地的信用园区、信用乡村、信用租房、信用求职、建德信易游、湘湖信易游等6类场景120多项信用惠民服务。

在郑州信用共享专区,海南“金椰分”可与郑州“商鼎分”互认,到郑州旅游的海南市民使用金椰分可享受当地的信易租、信易医、信易购、信易游、信易养老、信易行、信易跑、信易家政、信易观影等9类场景40多项惠民服务。

以海口市民郑先生为例,他到杭州旅游,无须注册杭州“钱江分”,只需通过“海南金椰分”小程序或“海易办”APP登录金椰分平台进入“城市信用

共享”服务专区,选择“杭州”,就可将海南“金椰分”转换为杭州“钱江分”,享受杭州各景区门票优惠、酒店协议优惠价入住等信用福利。

据悉,海南金椰分已上线“信易批”“信易服”“信易住”“信易游”“信用+贷款”“信用+医疗”“信易阅”“信易影”等30多个应用场景,覆盖了行政审批、交通出行、酒店住宿、景区旅游、个人信用贷款、医疗服务等12个领域合计390多个福利产品。

截至3月初,金椰分查询使用人次已经超过15万,以“信易批”应用场景为例,全省已有10个市县推行“信

用+免审”“信用+秒批”“信用+容缺受理”等信用审批服务,至今已覆盖2000多个政务服务事项,已完成3.5万多份申请审批,实现加速审批服务效率达30%。

下一步,省大数据管理局将协助省营商环境建设厅继续推动跨区域城市信用建设,进一步扩大城市信用分互认范围,充分发挥各城市间资源优势,丰富“信易游”“信易住”等城市之间的“信用+”场景应用及体系建设,为合作区域内信用良好的市民提供更多异地信用福利,实现跨区域信用畅行。

海口将新建1所孤独症儿童特殊教育学校

本报海口3月14日讯(记者计思佳)3月14日,海南日报记者记者从海口市教育局获悉,该市将科学优化布局,持续扩大资源,加快健全特殊教育办学体系。“十四五”期间,该市将新建1所孤独症儿童特殊教育学校,并确保到2025年全市残疾儿童少年义务教育入学率达98.5%以上。

据介绍,该市各区将加快推进区级特殊教育学校建设,到2024年实现全市各区特殊教育学校全覆盖。不断扩大特殊教育办学规模,将特殊教育学校建设纳入本地中小学、学前教育发展布局规划,预留足够的建设用地,人口超过50万的区要规划建设第2所特殊教育学校;新建1所孤独症儿童特殊教育学校。

同时,海口将推动特殊教育体系加快向学前和高中阶段两端延伸。年底前,海口市将建成1所专门招收残疾儿童的特殊教育幼儿园,鼓励有条件的区建设特殊教育幼儿园,推动特殊教育学校和有条件的儿童福利机构、残疾儿童康复机构普遍增设学前部或附设幼儿园,到2025年实现每个区均建有特殊教育幼儿园或附设幼儿园(学前部)。

着力发展以职业教育为主的高中阶段特殊教育。扩大海南(海口)特殊教育学校职业教育办学规模,探索建立从幼儿园到高中全学段衔接的十五年一贯制特殊教育学校。鼓励该市普通中等职业学校接收具有接受教育能力的残疾学生就读,鼓励选取适宜的专业建设特教班或特教部。支持特殊教育学校职教部(班)和职业学校特教部(班)开设适应残疾学生学习特点和市场需求的专业。

此外,海口还将加强特殊教育教师培养培训。将融合教育纳入普通学校教师继续教育必修内容,按年度组织开展特殊教育学校和随班就读普通学校的校长(幼儿园园长)、教师全员培训。逐步提升特殊教育教师专业化水平,加大特殊教育骨干教师培养力度,建设形成市、区、校三级特殊教育骨干教师梯队。

我省部署安排2023年清明节祭扫工作 做好人流管控 避免过度聚集

动平安有序。

会议强调,各市县民政部门要强化责任意识,切实履行行业主管部门的安全管理职责。要结合森林防火工作要求,优化祭扫工作方案,通过实名预约、错时错峰、分时分批、控制停留时间等措施,切实做好祭扫人流管控,避免人群过度聚集,出现拥堵踩踏事件。要严格按照省森林防灭

火指挥部有关文件精神要求,对较为分散的农村公益性墓地、集体埋葬点、散坟等,压实乡镇(街道)及村(社区)责任,严防发生森林火灾等事故。

会议要求,各市县民政部门要优化服务保障,从服务管理的关键部位、薄弱环节入手,强化人员配备,增设服务窗口,优化服务流程,增加便民惠民项目。要大力推行云祭扫、预约祭扫、

代理祭扫、远程告别等在线服务项目,努力提高群众满意度。要充分利用清明节期间社会各界高度关注殡葬行业的有利时机,加强与宣传、网信等部门合作,精心策划开展丰富多样的宣传活动。要严格落实领导带班、关键岗位24小时值班和信息报送制度。

日前,海南省民政厅印发《关于做好2023年清明节祭扫工作的通知》,

要求各市县民政部门要紧密结合本地实际,抓紧制定详细周密工作方案,指导辖区殡葬服务机构制定祭扫应急预案、人员车辆疏导方案和祭扫服务接待方案,确保有效预防和及时处置各类突发事件。建立健全“党委领导、政府负责、部门协作、社会参与”机制,统筹做好清明祭扫安全保障工作,确保清明节祭扫安全、文明、有序、绿色。

海口发布清明祭扫管理通告 现场祭扫实行分时段预约

祭祀。

为鼓励广大市民文明祭祀,便利市民居家祭祀,海口市民政局、殡仪馆、浮陵水公墓、颜春岭公墓、富山公墓、吉荫贤公墓均开通了“云祭祀”网络祭祀平台。海口市殡仪馆、颜春岭公墓、富山公墓、吉荫贤公墓,均已推出墓碑描红、敬献鲜花、清洁墓位等

代客祭扫服务,有需求的群众可通过电话咨询。

现场祭扫预约可登录海口市民政局官网、微信公众号、椰城市民云、海易办、APP等平台的网络预约端口进行预约,每人每公墓只能预约一个号,一个预约号可随带10人(含预约号本人)。另外,广大市民也可拨打

相关公墓的预约电话进行预约,相关殡仪服务机构根据总体预约情况合理安排祭扫时段。海口市殡仪馆预约电话:68630444,颜春岭公墓预约电话:66703322,富山公墓预约电话:65885882,吉荫贤公墓预约电话:66719797,浮陵水公墓预约电话:68630906。

通告明确,提倡市民通过居家追思、网络祭祀、敬献鲜花、踏青遥祭等方式寄托对已故亲人的哀思。禁止在市殡仪馆、公墓、骨灰堂等祭祀场所燃放鞭炮、燃烧高香、露天焚烧花圈、纸钱等明火祭扫行为,禁止在城市街道、广场、居民区等公共场所进行祭扫活动。

省公安厅大力推广 “码上巡察”微信举报平台

本报讯(记者良子通讯员管元凯)“我是抱着试试的心态,没想到扫个码反映的问题,巡察组就帮我在当天给解决了,效率真高。”日前,陈先生通过手机扫码向省公安厅“码上巡察”微信举报平台反映问题。在巡察组督促下,当地车管所当天办理了相关业务。

据悉,海南省公安厅去年开设“码上巡察”微信举报平台以来,该平台采用微信二维码与巡察工作相结合的模式,把举报二维码印制在巡察公告和巡察监督联系卡上,同时通过海南日报、省公安厅信息网、“海南警方”微信公众号等网站同步推送,积极推广使用巡察二维码,将过去干部群众“线下”找组织转变为“线上”扫码参与。

“以往巡察信访工作主要依靠群众来信、来电、来访,存在熟人社会监督难、举报对象顾虑较多,反映问题渠道单一等问题。”省公安厅相关部门负责人介绍,“码上巡察”微信举报小程序可以有效畅通群众监督渠道,实现“指尖上的监督”。

据了解,海南省公安厅党委今年2月开展第六轮巡察,共印制巡察监督联系卡2900余份,张贴巡察公告覆盖到108个被巡察单位人员密集场所,干部群众通过巡察公告、监督联系卡和微信公众号等方式使用“码上巡察”微信举报平台,积极反映问题和诉求,提供举报线索。截至目前,共收到群众反映问题24个,各类型举报件32条,有价值举报线索8条。



我省大学师生倡议：
依法用网 文明上网

3月14日下午,海口经济学院启动“清朗网络空间,共建和谐校园”倡议宣传主题实践活动。仪式上,学生代表宣读了活动倡议书,该校领导为网络信息员颁发聘书,教师代表、学生代表先后发言,师生代表在倡议板上签字,向全校学子发出倡议:抵制网络暴力、网络非法行为,依法用网、文明上网、理智发声。

本报记者 武威 摄

海口美兰区今年计划对11条道路市政排水设施实施改造

本报海口3月14日讯(记者刘梦晓 通讯员陈尾娇)3月14日,海南日报记者从海口市美兰区获悉,该区2022年实施的区管道排水改造项目基本完工,17条改造的街巷陆续进入收尾阶段,今年计划对11条道路的市政排水设施实施改造。

美兰区市政维修管理中心主任许一波介绍,去年,该区累计投资340万元实施区管道排水改造项目。通过重建填补破损路面、清淤修复排水管道、拆除口径偏小管道、新建排水管道等方式,对中贤二村南十巷、北二横巷等17条严重破损、容易积水的道路实施道路与排水维修改造。

今年,海口美兰区将区管道排水改造项目纳入区级为民办实事事项,计划对下贤二村西八横巷、群上村西四巷等11条区管道的市政排水设施实施改造,不断完善城区基础设施建设。

海南沙排女将林美媚随国家队赴美集训比赛

本报海口3月14日讯(记者王黎刚)3月14日,海南日报记者从海南体育职业技术学院获悉,海南省沙滩排球女队选手林美媚近日随国家队抵达美国集训,备战世界沙滩排球挑战赛北美站比赛,同时也为参加杭州亚运会和2024年巴黎奥运会“赚取”积分。

今年24岁的林美媚来自海南文昌,2015年入选海南体育职业技术学院沙滩排球少年队。林美媚去年下半年入选国家沙排女队,她和夏欣怡搭档,在国际比赛中表现出色。去年下半年,两人获得2022年世界沙滩排球挑战赛澳大利亚站和迪拜站女子组亚军、2022年亚洲女子沙排锦标赛季军、2022年世界沙滩排球未来赛奥地利站女子组第4名、世界沙滩排球未来赛比利时(鲁文)站冠军等。

国家射箭队世界杯组队选拔赛在白沙开赛

本报牙叉3月14日电(记者曾毓慧 通讯员羊顺玲 李莹)3月14日,2023年国家射箭队世界杯组队选拔赛(第四场)在白沙黎族自治县文体中心启幕。本次比赛为期6天,此次选拔赛结束后,入选队员将代表中国队参加2023年射箭世界杯赛事。

据悉,此次赛事由国家体育总局射箭射箭运动管理中心、白沙县政府主办,白沙县旅文局承办,比赛设置了轮赛、双向淘汰赛、个人模拟对手淘汰赛、团体环值达标赛、个人单支箭等比赛项目。

关于向社会公开征集《颜春岭生态公园项目概念设计方案》意见的公告

为高标准、高起点实施好颜春岭生活垃圾填埋场治理后生态公园建设,持续改善当地生态环境,促进经济社会高质量发展,海口市园林和环境卫生管理局会同海口市城市建设投资有限公司组织编制了《颜春岭生态公园项目概念设计方案》。现向社会公开征集意见,具体如下:

一、征求意见内容

包括颜春岭生态公园的设计理念、功能布局、交通组织、植物配置、构筑物风貌、城市家具、导视系统等公共设施配套。

二、征求对象

颜春岭生态公园周边企业及居民、专业设计机构、相关政府职能部门,以及关注该项目建设的社会各界。

三、征求意见时间

2023年3月15日至3月29日。

四、征求意见反馈方式

所有意见请发送至电子邮箱:hksylhwj@haikou.gov.cn

咨询电话:轩工 0898-68722530

孙工 18976533218

(请在工作时间内拨打)

附件:颜春岭生态公园项目概念设计方案
(百度网盘链接:<https://pan.baidu.com/s/1eBmES558rKqGQOZLFbgaw>,提取码:6666)

海口市园林和环境卫生管理局
海口市城市建设投资有限公司

2023年3月14日